

十年30多人命丧“钻护栏”

交警呼吁广大市民:扎好“心中的那道安全护栏”

本报记者 董钊

如今的省城,在车流涌动之下,高高架起的护栏不能阻挡个别钻护栏者的脚步,据不完全统计,从2002年至今,济南市区内因翻护栏过马路被机动车撞死的行人不下30人,被撞伤者则达300多人。为此,交警呼吁广大市民,尽管强制物理隔离的方式能起到一定的作用,但大家扎好“心中的那道安全护栏”是根本。



涿源大街上的“高脚护栏”将换成低矮护栏。 本报记者 邱志强 摄



今年4月,历山路上已更换上低矮护栏。(资料片) 本报记者 徐延春 摄

高护栏难阻行人“开小门”抄近道

8月8日下午,时值交通晚高峰,泉城公园北门附近,虽然通达南北的过街天桥近在眼前,但是就在这座天桥下向东约50米的距离,一名男子看到东边路口亮起直行红灯,快速横向跑过机动车道,身手矫健地翻过一米多的护栏,南侧东行机动车道上的机动车急忙鸣笛示意。

在路口间距相对较长的经十路上,类似这样的情况并不鲜见,因此引发的惨剧也不断上演。就在今年6月19日晚9点左右,在经十东路奥体中心附近,一辆越野车将一名横穿护栏的民工撞伤。

记者发现,由于一些人认为穿越马路耗费太长的时间,经十路上多处护栏被开了“小门”,在医院、高校等人员密集单位的大门附近,一些道路的中央护栏被掰弯。

“可能有人觉得绕马路不方便,就想办法在路中间‘开了门’。”8日,一位市民站在经十路上,谈到钻护栏“通道”的存在,不无忧虑。

“如果上马路执勤,看到有人在大老远翻护栏,跑过去劝阻根本来不及。”济南市交警支队历下大队民警李晓斌说,尽管偶尔遇到会对当事人进行说服教育,但也只能是在行为发生的前后,万一出现意外为时已晚。

10年30人“钻进”死亡之门敲响警钟

据不完全统计,从2002年至今,济南市区内因翻护栏过马路被机动车撞死的行人不下30人,被撞伤者则达300多人。“如果人人都能够遵守交通规则,这些事故本可以避免。”采访中,一位民警向记者表示。

据介绍,目前济南市道路上的大多数护栏设置长度不超过300米,部分超长护栏也设置了通行缺口,缺口处还划出了人行横道斑马线,安装了简易信号灯,提醒过往车流礼让行人。

有关人士表示,在主干道设置护栏,不仅能够大大降低横穿马路行人的被伤害率,还能确保交通畅通,因此这些护栏也被称为“生命的护栏”。

交警提示,有关部门将会根据交通需要,随时调整护栏设置,增设人行过街天桥,希望市民能够主动了解相关知识,遵法出行。

交警呼唤市民“心中的安全护栏”

“强制的物理隔离方式虽然能起到一定的作用,但并不能完全杜绝行人随意穿越马路现象的发生。”山东交通学院交通与物流工程学院教授蔡志理认为,要杜绝随意横穿马路现象的发生,最根本的还是要交通参与者增强文明交通意识。

近日,在济南市街头,一批新式护栏相继在历山路、洪楼西路、纬一路等多处亮相,目前已经安装近5000米。相较于之前的旧式护栏,此类护栏较矮,外观上最明显的区别是配有反光道钉。

“随着人们交通文明意识的增强,不再单纯依靠护栏高度来限制行人违法穿越马路。”交警部门表示,经过先期试验,这些新安装的护栏并没有加剧行人乱穿马路现象的发生。为此,交警呼吁,尽管护栏能起到一定的隔离作用和安全效果,但广大市民文明出行观念的提升更为重要,大家扎好“心中的那道安全护栏”才是最根本的一环。

交警部门表示,经过先期试验,这些新安装的护栏并没有加剧行人乱穿马路现象的发生。为此,交警呼吁,尽管护栏能起到一定的隔离作用和安全效果,但广大市民文明出行观念的提升更为重要,大家扎好“心中的那道安全护栏”才是最根本的一环。

天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城八年一对一个性化辅导机构
历下区教育局天材专项助学金指定机构

8周年庆典

9课时一对一免费试学

满意再报名 领先新学期

优秀学员评选

好教育铸造好成绩

暑期名师选 开学名师伴

阳光女孩高分冲进省实验



曹继中, 济南十九中小有名气的“大人物”, 2012年中考取得544分, 以槐荫区第一名的优异成绩进入省实验。继中表示, 学习靠效率, 不靠时间; 好的学习习惯, 学习方法都会对学习产生影响, 对自己的中考成绩比较满意, 她要感谢身边帮助她的班主任和任课老师, 同时还要感谢天材教育老师在中考冲刺阶段对自己的心态调节和数学物理应考方法指导, 让自己笑对中考。

品学兼优的“班干部”高考传捷报



刘璐, 2012高考以661分被中山大学录取。刘璐是班级的“大管家”——班长, 是老师的得力助手; 学习上严格要求自己, 是同学的好榜样。谈及自己的高中生活, 起初因担任班长事务多, 学习一直都没处理好, 年级排名90多。高二来天材参加辅导, 很快挺进年级前五, 最好排到年级第五且班级事务与个人学习的处理也渐得心应手。“高中是人生中青春最活跃的年华, 需要我们将它充实起来, 铸就自己想要的未来”, 她相信这是高中生活中很美好的一段回忆。

凡报暑期辅导课程即赠新学期周末半学期课程!!!
衔接新学期课程的同时有效巩固上学期课程!

- ◆ 全程个性化, 开行业先河!
- ◆ 教研同步化, 创效果第一!
- ◆ 服务透明化, 树行业典范!
- ◆ 培优体系化, 书提升神话!

就近选择 六大校区

山师校区: 88343766
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733
阳光校区: 88340055